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1.Uma barra cilindrica de ago de 1,0m de. comprimento ¢ raio 2cm € coberta com
uma camada cilindrica coaxial de um material isolante de espesssura 5cm e esta por

- uma outra de aluminio de espessura 1 cm. O con_;unto eéstd com uma de suas

extremidades mantida a 100 °C ¢ a outra a 0 °C; :
A SupCI‘fICIC externa da camada de alumlmo estd isolada, de modo que a perda
térmica ¢ desprezivel. x
a) Determine a resisténcia térmica da barra de ag:o
b) Determine a condutividade térmica equivalenté ao do sistema.
c) Determine a temperatura de cada componente a 20cm da extremldade quente

2. Um refrlgerador reversivel que opera entre dois reservatérios nas temperaturas Tqe
Ts= 250K tem eﬁmenma £ =6 . Operando como um refrigerador, aceita Q;= 200J de
calor do reservatério frio. Um outro refrigerador, que tambem opera entre os mesmos
reservatorios, tambem aceita 200J de calor do reservatorio frio.
a) Enumere ¢ detalhe os requisitos necessarios para que um refrlgerador possa ser
considerado reversivel. ‘
b)Determine o trabalho recebido € o calor rejeltado pelo refngerador reverswel
¢) Demonstrar que se um outro refrigerador tiver eficiéncia superior a 6, ‘os dois
refrigeradores acoplados convenientemente, poderlam violar o enunciado da
segunda lei da termodindmica.

3. Uma amostra com 2 mol de um gas triatomico ¢ ndo linear esta inicialmente a 16

atm e oeupa o volume de 1L, 4 temperatura de 600K. O gés se expande . '

isotermicamente até afingir o volume de 4L e entdo € resfriado isobaricamente até que

0 seu volume ¢ a sua temperatura sejam tais que umd compressao adlabatlca faz a v )

amostra retornar ao estado inicial. ' '
a) Calcule as capacidades térmicas molares justificando o seu procedimento.
b) Calcule o volume e a temperatura do gés no final do resfriamento isobarico.
c) Calcule o trabalho realizado em cada ciclo e o seu rendimento.

4. Questoes 3 ; ; - =7 6 ool
a) Faga uma discussdo sobre a escala termodmamlca de termpcraturas -
b) Determine a variaggo de entropia de um bloco de gelo de 1kg no seu degelo
completo em um ambiente a 10°C. Qual ‘a variag8o de entropia do universo
(bloco de gelo + vizinhanga)?
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Numero de Avogadro: N= 6,02x10% moléculas/mol;

R=8,31 J/(mol K); Constante de Boltzmann: « =1,38x102 J/K;
1 pascal =1 N/m?; 1 torr =1 mmHg; 1 atm=1 013x105 N/m2—760 mmHg; Tl
Agua: calor especnﬁco ¢ =1 cal/(g."C); L¢ =333,5kl/kg; L,=2257kJ/kg (=0 F=7°

“Condutividades(W/(m.K)): alummlo—235 ; g€lo=1,67; agua—O 5 ; ar=0,026; 2 :
vidro = 1,0; _ ; ADO .G FB2
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